

ଗାଳତୀୟ ମଣ୍ଡଳୀ ନିକଟକୁ ପ୍ରେରଣ ପାଉଲଙ୍କ ପତ୍ର

୧ ପ୍ରେରଣ ପାଉଲଙ୍କ ନିକଟରୁ ପତ୍ର । ମୁଁ ପ୍ରେରଣ ହେବା ପାଇଁ ମନୁଷ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ବନ୍ଧା ଯାଇ ନାହିଁ କି ମନୁଷ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ପଠାଯାଇନାହିଁ । ମାତ୍ର ମୁଁ ଯୀଶୁଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଓ ପରମପିତା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରେରଣ ହେବେ ନିୟୁତ ପାଇଲୁ । ସେହି ପରମପିତା ହିଁ ଯୀଶୁଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁର ପୁନର୍ଜୀବନ କରି ଥିଲେ ।

ତେଣୁ ସହଜ ଥିବା ଏବଂ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ଠାରେ ବନ୍ଧୁଆଁ ସମସ୍ତ ଭାଇମାନଙ୍କ ତରଫରୁ ଏହି ପତ୍ରଟି ଗାଳତୀୟ* ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ବନ୍ଧୁଆଁ ମଣ୍ଡଳୀ ନିକଟକୁ ଲେଖାଯାଇଅଛି ।

ମୁଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କଲେ ଯେ, ଆମ ପରମପିତା ପରମେଶ୍ୱର ଓ ପ୍ରଭୁ ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ଅନୁଗ୍ରହ ଓ ଶାନ୍ତି ଭ୍ରମଣମାନଙ୍କୁ ମିଳୁ । ପରମପିତା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଲଜା ଅନୁସାରେ ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଆମ ପାପଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଓ ଆମେ ରହୁଥିବା ମନ ସଂସାରରୁ ଆମକୁ ମୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ନିଜକୁ ସମର୍ପଣ କରି ଦେଲେ । ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ମହମା ସଦାସର୍ବଦା ହେଉ । ଆମେନ ।

ପ୍ରକୃତ ସ୍ତୁତ୍ୟାଗାର ଗୋଟିଏ ମାତ୍ର

ଅଲକ୍ଷଣ ପୂର୍ବରୁ ପରମେଶ୍ୱର ତାହାଙ୍କର ଅନୁଗମନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଭ୍ରମଣମାନଙ୍କୁ ତାହାଙ୍କ ଅନୁଗ୍ରହରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ଡାକିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଏବେ ମୁଁ ଏହା ଜାଣି ଅତି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେଲି ଯେ, ଭ୍ରମଣମାନେ ସେହି ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରୁ ଦୂରେଇ ଯାଇ, କୌଣସି ଅନ୍ୟ ସ୍ତୁତ୍ୟାଗାରକୁ ବନ୍ଧୁତା କରୁଛନ୍ତି । ପ୍ରକୃତରେ ଆଉ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ସ୍ତୁତ୍ୟାଗାର ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ କେତେକ ଲୋକ ଭ୍ରମଣମାନଙ୍କୁ ବଦଳାଇ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ସ୍ତୁତ୍ୟାଗାରକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଆମେ ବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ଯଦି ଆମଦ୍ୱାରା ପ୍ରଚାରଣ ସ୍ତୁତ୍ୟାଗାର ଠାରୁ ଭିନ୍ନ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ସ୍ତୁତ୍ୟାଗାର ପ୍ରଚାର କଲେ, ତାହେଲେ ସେମାନେ ଦଣ୍ଡ ଓ ନିନ୍ଦାର ପାତ୍ର । ଏହା ମୁଁ ଆଗରୁ କହି ଥିଲି, ଏବେ ପୁନର୍ବାର କହୁଛି, ଭ୍ରମଣମାନେ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରକୃତ ସ୍ତୁତ୍ୟାଗାର ଗ୍ରହଣ କରି ସାରିଛନ୍ତି । ଯଦି ପରଭ୍ରାତା ପାଇଁ କେହି ବ୍ୟକ୍ତି କିଛି ଅନ୍ୟ ଉପାୟ ବ୍ୟବହାର କରେ ତାହେଲେ ସେ ଦଣ୍ଡ ଓ ନିନ୍ଦାର ପାତ୍ର ଅଟେ ।

ଭ୍ରମଣମାନେ କଣ ଭାବୁଛନ୍ତି ଯେ, ଲୋକେ ମୋତେ ଯେପରି ଗ୍ରହଣ ଓ ସମର୍ଥନ କରନ୍ତି ସେଥିପାଇଁ ମୁଁ ଚେଷ୍ଟା

କରୁଛି? ନା । ଜଣେ ପରମେଶ୍ୱର ଅଛନ୍ତି, ମୁଁ କେବଳ ତାହାଙ୍କୁ ପ୍ରସନ୍ନ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛି । ମୁଁ ଯଦି ମଣିଷମାନଙ୍କୁ ପ୍ରସନ୍ନ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥାନ୍ତି, ତେବେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କର ସେବକ ହୋଇ ନ ଥାନ୍ତି ।

ପାଉଲଙ୍କୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କଠାରୁ ଅଧିକାର

ଭ୍ରମଣମାନେ! ମୁଁ କହି ଦେବାକୁ ଚାହେଁ ଯେ, ମୁଁ ଭ୍ରମଣମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ସ୍ତୁତ୍ୟାଗାର ଗୁଣାଲୁ ତାହା ମନୁଷ୍ୟକୃତ ନୁହେଁ । ମୁଁ ସେହି ସ୍ତୁତ୍ୟାଗାର ମଣିଷମାନଙ୍କ ପାଖରୁ ପାଇ ନାହିଁ । କୌଣସି ମଣିଷ ମୋତେ ତାହା ଶିକ୍ଷା ଦେଇ ନାହିଁ, ବରଂ ଯୀଶୁଖ୍ରୀଷ୍ଟ ସେହି ସ୍ତୁତ୍ୟାଗାର ମୋ ଆଗରେ ପ୍ରକାଶିତ କଲେ ।

ଭ୍ରମଣମାନେ ମୋ ପୂର୍ବଜୀବନ ବ୍ୟୟରେ ଗୁଣିଛନ୍ତି । ମୁଁ ଯିହୁଦୀ ଧର୍ମର ଥିଲି । ମୁଁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ମଣ୍ଡଳୀକୁ ଚାଡ଼ିନା କରୁଥିଲି । ମୁଁ ମଣ୍ଡଳୀଗୁଡ଼ିକୁ ନଷ୍ଟ କରି ଦେବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିଲି । ମୁଁ ଯିହୁଦୀଧର୍ମର ଜଣେ ନେତା ହୋଇ ରହୁଥିଲି । ମୁଁ ମୋ ବୟସର ଭୁଲମାନେ ଅନ୍ୟ ଯିହୁଦୀମାନଙ୍କ ଠାରୁ ଆଗୁଆ ଥିଲି । ପୁରାତନ ନିୟମ ଗୁଡ଼ିକ ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ମୁଁ କଠିନ ପରୀକ୍ଷା କରୁଥିଲି । ଏହି ନିୟମ ଗୁଡ଼ିକ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଆମ୍ଭେ ଆମର ପୂର୍ବପୁରୁଷ ମାନଙ୍କଠାରୁ ପାଇଥିଲୁ ।

କିନ୍ତୁ ପରମେଶ୍ୱର ମୋ କନ୍ଦୁ ପୂର୍ବରୁ ମୋତେ ଅନୁଗ୍ରହ କରି ବାନ୍ଧି ନେଇଥିଲେ । ସେ ସ୍ଥିର କରୁଥିଲେ ଯେ, ମୁଁ ଅଣଯିହୁଦୀମାନଙ୍କୁ ତାହାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯୀଶୁଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କର ସ୍ତୁତ୍ୟାଗାର କହିବି । ପରମେଶ୍ୱର ତାହାଙ୍କ ପୁତ୍ରଙ୍କ ବ୍ୟୟରେ କହିଲେ । ଯେତେବେଳେ ପରମେଶ୍ୱର ମୋତେ ଡାକିଲେ, ମୁଁ କୌଣସି ମଣିଷର ପରାମର୍ଶ ବା ସାହାଯ୍ୟ ନେଇ ନ ଥିଲି । ମୋ ଆଗରୁ ପ୍ରେରଣ ହୋଇ ସାରିଥିବା ଯିରୁଶାଲମର ପ୍ରେରଣମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ମୁଁ ଗଲି ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ଅପେକ୍ଷା ନ କରି ମୁଁ ପ୍ରେମେ ଆରବ ଗଲି ଓ ତା'ପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନଗରକୁ ଫେରିଗଲି ।

ତିନିବର୍ଷ ପରେ ମୁଁ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଗଲି । ମୁଁ ପିତର* କୁ ଦେଖା କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲି । ପିତରଙ୍କ ସହ ମୁଁ ପରାଦିନ ରହିଲି । ମୁଁ ସେଠାରୁ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ଭାଲି ଯାକୁବଙ୍କ ଛଡ଼ା ଆଉ କୌଣସି ପ୍ରେରଣଙ୍କୁ ଦେଖା କଲିନାହିଁ । ପରମେଶ୍ୱର ଜାଣନ୍ତି ଯେ, ମୁଁ ଏଥିରେ ଯାହା କିଛି

ଗାଳତୀୟ ନିକଟ ପ୍ରଥମ ପ୍ରସ୍ତର ଅଭିଯାନ ବେଳେ ପାଉଲଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ଚର୍ଚ୍ଚାଗୁଡ଼ିକ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା ।

ପିତର ପିତରଙ୍କ ଯିହୁଦୀ ନାମ ହେଉଛି “କେଫି” । ସେ ଯୀଶୁଙ୍କର ବାରଦଣ୍ଡ ଶିଷ୍ୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ।

ଲେଖକ, ତାହା ମିଥ୍ୟା ନୁହେଁ। ୧୦ତା'ପରେ ମୁଁ ସ୍ତରଣା ଓ କଲିକୟା ଅଧିକଗୁଡ଼ିକୁ ଗଲି।

୧୧ଯିହୁଦାରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ଥିବା ମଣ୍ଡଳୀଗୁଡ଼ିକ ମୋତେ ପୂର୍ବରୁ ଦେଖି ନ ଥିବାରୁ ମୋତେ ଚିହ୍ନି ନ ଥିଲେ। ୧୨ସେମାନେ କେବଳ ମୋ ବଖୟାରେ ଶୁଣିଥିଲେ ଯେ, “ପୂର୍ବରୁ ଏହ ଲୋକ ମଣ୍ଡଳୀକୁ ଡାକିବା କରୁଥିଲ, ଏବେ ସେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ବ୍ୟାପକତାକୁ ପ୍ରସାର କରୁଅଛ, ଯାହାକୁ ସେ ପୂର୍ବରୁ ନଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିଲା।” ୧୩ମୋ'ପ୍ରତି ଯାହା ଘଟିଲା, ସେଥିପାଇଁ ସେମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ପ୍ରତିପା କଲେ।

ଅନ୍ୟ ପ୍ରେରିତମାନେ ପାଉଳଙ୍କୁ ଗ୍ରହଣ କଲେ

୨ ମୁଁ ଚଉଦ ବର୍ଷ ପରେ ପୁଣି ଥରେ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଗଲି। ବର୍ଣ୍ଣିତବା ଓ ତିତସଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସାଙ୍ଗରେ ନେଇ ଥିଲି। ଯିରୁଶାଲମ ଯିବା ପାଇଁ ପରମେଶ୍ୱର ମୋତେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିବାରୁ ମୁଁ ସେଠାକୁ ଯାଇଥିଲି। ବ୍ୟାପୀ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ନେତୃତ୍ୱାନ୍ୱୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ମୁଁ ଗଲି। ଯେତେବେଳେ ଆନ୍ତେମାନେ ଏକାନ୍ତରେ ଥିଲୁ, ସେତେବେଳେ ସେମାନଙ୍କୁ ମୁଁ ପ୍ରଚାର କରୁଥିବା ସ୍ତମ୍ଭାଗର ଶୁଣାଇଲି। ମୁଁ ଅଣଯିହୁଦୀମାନଙ୍କୁ ଆଗରୁ ଏହ ସ୍ତମ୍ଭାଗର ଶୁଣାଇ ସାର ଥିଲି। ଏହାଦ୍ୱାରା ମୁଁ ଇଚ୍ଛା କଲି ଯେ, ମୁଁ ଯେଉଁ କାମ ପୂର୍ବରୁ କରି ସାରୁଥିଲି ଓ ଏବେ ଯାହା କରୁଛି, ସେମାନେ ସେ ସବୁ ବଦଳ ନ ହୁଏ। ତିତସ ମୋ ସହଚ ଥିଲେ। ସେ ଜଣେ ଅଣଯିହୁଦୀ ଲୋକ ଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏହ ଲୋକମାନେ ତିତସଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସ୍ତମ୍ଭତ ହେବା ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ କଲେ ନାହିଁ। ଆନ୍ତେ ଏହ ସମସ୍ୟା ବଖୟାରେ କଥାବାର୍ତ୍ତା ହେବାକୁ ଆବଶ୍ୟକ ମନେ କରୁଥିଲି। କାରଣ ଆମ୍ଭ ଦଳ ଭିତରକୁ କେତେକ ଭଣ୍ଡ ଭଲ ଲୁଚିଛନ୍ତି ପରି ଆସିଥିଲେ, ଓ ଯୀଶୁଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ଥିବା ଆମ୍ଭର ସ୍ୱାଧୀନତା ଉପରେ ଗୋଲମାଗିରି କରି ଆମ୍ଭକୁ ଦାସ କରି ରଖିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସେହି ଭଣ୍ଡ ଲୋକମାନେ ଯାହା କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ, ସେଥିରେ ଆନ୍ତେ କୌଣସି ମତେ ସମ୍ମତ ହେଲୁ ନାହିଁ। ଆନ୍ତେ ଇଚ୍ଛା କଲେ ଯେ, ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ଭିତରେ ସ୍ତମ୍ଭାଗର ସତ୍ୟ ରହୁଥାଉ।

କିନ୍ତୁ ସେହି “ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ” ଲୋକମାନେ ମୁଁ କହୁଥିବା ସ୍ତମ୍ଭାଗର ପରିବର୍ତ୍ତନ କଲେ ନାହିଁ। (ମୋ ପାଇଁ କିଏ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବା ନୁହେଁ, ତାହାର କିଛି ଅର୍ଥ ନାହିଁ। ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ନିକଟରେ ସମସ୍ତେ ସମାନ।) ୧୨ଏହ ଲୋକମାନେ ଦେଖିଲେ ଯେ, ପରମେଶ୍ୱର ପିତରଙ୍କ ଭଳି ମୋତେ ଗୋଟିଏ ବଶେଷ କାମ ଦେଇଛନ୍ତି। ପରମେଶ୍ୱର ଯିହୁଦୀମାନଙ୍କୁ ସ୍ତମ୍ଭାଗର କହିବା ପାଇଁ ପିତରଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ପରମେଶ୍ୱର ମୋତେ ଅଣଯିହୁଦୀମାନଙ୍କୁ ସ୍ତମ୍ଭାଗର କହିବା କାମ ଦେଇଛନ୍ତି। “ପରମେଶ୍ୱର ପିତରଙ୍କୁ ଜଣେ ପ୍ରେରିତ ରୂପରେ କାମ କରିବା ଶକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସେ ଯିହୁଦୀମାନଙ୍କର ଜଣେ ପ୍ରେରିତ। ପରମେଶ୍ୱର ମୋତେ ମଧ୍ୟ ଜଣେ ପ୍ରେରିତ ଭାବରେ କାମ କରିବା ପାଇଁ ଶକ୍ତି

ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ମୁଁ ଅଣଯିହୁଦୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରେରିତ ଅଟେ। ଯାକୁବ, ପିତର ଓ ଯୋହନ ନେତା ରୂପେ ପରମେଶ୍ୱର ହେଉଥିଲେ। ସେମାନେ ଦେଖିଲେ ଯେ, ପରମେଶ୍ୱର ମୋତେ ଏହି ବଶେଷ ଅନୁଗ୍ରହ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ସେମାନେ ବର୍ଣ୍ଣିତବା ଓ ମୋତେ ତାହାଙ୍କର ସହଭାଗିତାର ଦକ୍ଷିଣହସ୍ତ ପ୍ରଦାନ କଲେ। ଯାକୁବ, ପିତର ଓ ଯୋହନ କହଲେ, “ପାଉଳ ଓ ବର୍ଣ୍ଣିତବା, ଭ୍ରମମାନେ ଅଣଯିହୁଦୀମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ଯିବା କଥାରେ ଆନ୍ତେମାନେ ଗୁଡ଼ି ଅଛୁ। ମାତ୍ର ଆନ୍ତେମାନେ ଯିହୁଦୀମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ଯିବୁ।” ୧୩ସେମାନେ ଆମ୍ଭକୁ ଗୋଟିଏ କଥା କହିବା ଉପରେ କୋର ଦେଲେ ଯେ, ଆନ୍ତେ ଯେପରି ଅଭାବରେ ଥିବା ଗଣିତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା କଥା ମନେ ରଖୁ। ଏହ କାମଟି କରିବା ପାଇଁ ମୁଁ ଯେ କେବଳ ଇଚ୍ଛା କରୁଥିଲି ତା ନୁହେଁ, ବରଂ ଏଥିପାଇଁ ମୋର ଉଦ୍‌ଯୋଗ ମଧ୍ୟ ଥିଲା।

ପାଉଳ ପିତରଙ୍କ ଭୁଲ ଦେଖାଇଦେଲେ

୧୪ପିତର ଆନ୍ତେମାନେ ନଗରକୁ ଆସିଲେ। ସେ ସେଠାରେ କିଛି ଭୁଲ କାମ କଲେ। ମୁଁ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସିଧାସଳଖ କହିଲି, କାରଣ ସେ ଦୋଷୀ ଥିଲେ। ଘଟଣାଟି ଏହା: ୧୫ଯେତେବେଳେ ପିତର ପ୍ରଥମ ଆନ୍ତେମାନଙ୍କୁ ଆସିଥିଲେ, ସେ ଅଣଯିହୁଦୀଙ୍କ ସହଚ ଖିଆପିଆ କରୁଥିଲେ ଓ ସମ୍ପର୍କ ରଖିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଯେତେବେଳେ ଯାକୁବଙ୍କ ନିକଟରୁ କେତେକ ଯିହୁଦୀଲୋକ ଆସିଲେ, ସେମାନେ ଆସିଲା ପରେ ପିତର ଅଣଯିହୁଦୀଲୋକଙ୍କ ସହଚ ଖିଆପିଆ ବନ୍ଦ କରିଦେଲେ, ଓ ସେମାନଙ୍କ ଠାରୁ ଦୂରରେ ରହଲେ। ସ୍ତମ୍ଭତ* ହେବା କଥାରେ ବ୍ୟାପ କରୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କ ଭୟରେ ପିତର ଏପରି ଆଚରଣ କଲେ। ୧୬ଅତଏବ ପିତର ଜଣେ କପଟାତ୍ମୀ ଭାବରେ ଛଳନା ପୂର୍ବକ ଆଚରଣ କଲେ। ପିତରଙ୍କ ସହଚ ଅନ୍ୟ ଯିହୁଦୀ ବ୍ୟାପୀମାନେ ମଧ୍ୟ ଯୋଗ ଦେଲେ। ସେଠାରେ ସେମାନେ ମଧ୍ୟ କପଟାତ୍ମୀ ଭାବରେ ଛଳନା ପୂର୍ବକ ଆଚରଣ କଲେ। ସେଠାରେ ସେମାନେ ଯାହା କଲେ, ତାହାର ବର୍ଣ୍ଣିତବା ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଗଲେ। ୧୭ଏହ ଯିହୁଦୀମାନେ ଯାହାଯାହା କଲେ, ମୁଁ ଦେଖିଲି। ସେମାନେ ସ୍ତମ୍ଭାଗର ସତ୍ୟର ପାଳନ କରୁ ନ ଥିଲେ। ତେଣୁ ସମସ୍ତେ(ଅନ୍ୟ ଯିହୁଦୀମାନେ) ଶୁଣି ପାରିବା ଭଳି ମୁଁ ପିତରଙ୍କୁ କହିଲି: “ପିତର! ଭ୍ରମେ ଜଣେ ଯିହୁଦୀ। କିନ୍ତୁ ଭ୍ରମେ ଜଣେ ଯିହୁଦୀଙ୍କ ଭଳି ନୀବନ-ଯାପନ କରୁ ନାହିଁ। ଭ୍ରମେ ଅଣଯିହୁଦୀଙ୍କ ଭଳି ନୀବନଯାପନ କରୁଛ। ଅତଏବ, ଭ୍ରମେ ଅଣଯିହୁଦୀମାନଙ୍କୁ, ଯିହୁଦୀଲୋକଙ୍କ ଭଳି ନୀବନଯାପନ କରିବା ପାଇଁ କିପରି ବାଧ୍ୟ କରୁଛ?”

୧୮ଆନ୍ତେମାନେ ଯିହୁଦୀ ରୂପେ ନିଜ ହୋଇଛୁ, ଏବଂ ଆନ୍ତେମାନେ ପାପୀ ଅଣଯିହୁଦୀମାନଙ୍କ ପରି ନୋହୁଁ। ୧୯ଆନ୍ତେ ଦାଣ୍ଡ ଯେ ନିୟମପାଳନ ଦ୍ୱାରା କେହି ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ

ସ୍ତମ୍ଭତ ଯିହୁଦୀମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସହଚ ହୋଇଥିବା ବୁଲ୍‌ବୁଲ ଶବ୍ଦ (ଲିଙ୍ଗାତ୍ମ ଚର୍ମ ଛେଦନ)। ଆବସ୍ତୁକ ୧୭:୯-୧୪

ନିକଟରେ ଧାର୍ମିକ ହୁଏ ନାହିଁ । ମାତ୍ର ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ବର୍ଣ୍ଣାୟ କରିବା ଦ୍ଵାରା କଣେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିକଟରେ ଧାର୍ମିକ ହୁଏ । ସେଥିପାଇଁ ଆମେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିକଟରେ ଧାର୍ମିକ ହେବା ପାଇଁ ଯୀଶୁଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ବର୍ଣ୍ଣାୟ କରିଥାଉ । ଆମେ ନିୟମ ପାଳନ ପାଇଁ ନୁହେଁ ବରଂ ଯୀଶୁଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ବର୍ଣ୍ଣାୟ ରଖିଥିବାରୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ପ୍ରତି ଧାର୍ମିକ ହୋଇଛୁ । କେବଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଳନ ଦ୍ଵାରା କୌଣସି ଲୋକ ଧାର୍ମିକ ହୋଇପାରେ ନାହିଁ ।

ଆମେ ଯିହୁଦୀମାନେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ପ୍ରତି ଧାର୍ମିକ ହେବା ପାଇଁ ଯୀଶୁଙ୍କ ପାଖକୁ ଯାଇଛୁ । ଅତଏବ ଆମେ ମଧ୍ୟ ପାପୀ । ଏହାର ଅର୍ଥ କ'ଣ ଏହା ଯେ ଯୀଶୁ ଆମକୁ ପାପୀ କରୁଛନ୍ତି? ନା ।^{୧୮} କିନ୍ତୁ ଯେଉଁ ବ୍ୟୟଗୁଡ଼ିକୁ ଆମେ ଛାଡ଼ି ଦେଇ ସାରିଛୁ, ମୁଁ ଯଦି ସେହିଗୁଡ଼ିକ ପୁନଃ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆରମ୍ଭ କରେ, ତାହେଲେ ଏହା ଭୁଲ ହେବ ।^{୧୯} ମୁଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ଆଉ ବଞ୍ଚିରହ ନାହିଁ । କାରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ମୋର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟାଇଲା । କିନ୍ତୁ ମୁଁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ପାଇଁ ନିବନ୍ଧନଯାପନ କରୁଛି, ମୁଁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ସହତ କୁଶଳ ଉପରେ ମୃତ୍ୟୁଭୋଗ କରିସାରିଛି ।^{୨୦} ଅତଏବ ଏବେ ମୁଁ ନିଜେ ନିବନ୍ଧନ ନାହିଁ, ମାତ୍ର ମୋ ମଧ୍ୟରେ ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ନିବନ୍ଧନ ଅଛି । ମୋର ଗର୍ଭର ମଧ୍ୟରେ ମୁଁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିବନ୍ଧନ ଅଛି ଓ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକଠାରେ ମୋର ବର୍ଣ୍ଣାୟ ପାଇଁ ମୁଁ ନିବନ୍ଧନ ଅଛି । ସେ ମୋତେ ଭଲ ପାଇଲେ । ସେ ମୋ ଉଦ୍ଧାର ପାଇଁ ନିଜକୁ ସମର୍ପିତ କରି ଦେଇଛନ୍ତି ।^{୨୧} ଏହ ଅନୁଗ୍ରହ ହେଉଛି ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର । ଏହା ମୋ ପାଇଁ ବହୁତ ମହତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଟେ । କାରଣ ଯଦି ନିୟମ ଦ୍ଵାରା ଧାର୍ମିକ ରଖିତ ହେବା ସମ୍ଭବ ହୋଇଥାଆନ୍ତା, ତାହେଲେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ବନା କାରଣରେ ନିଜର ପ୍ରାଣ ବ୍ୟର୍ଦ୍ଧନ କରି ନ ଥାଆନ୍ତେ ।

ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ବର୍ଣ୍ଣାୟ ଦ୍ଵାରା ମିଳେ

୩ ହେ ଗାଳତୀୟ ଲୋକେ! ଯୀଶୁଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କୁ କିପରି ଭାବରେ କୁଶଳ ଉପରେ ମୃତ୍ୟୁ ବ୍ୟଥାଗଲା, ତାହା ଭୁଲକୁ ସୂଚୁ ଭାବରେ କୁହା ଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ତୁମେମାନେ ମୂର୍ଖ । ତୁମେ କାହାର ଛଳନାରେ ପଡ଼ିଗଲ ।^୧ ତୁମେମାନେ ମୋତେ ଗୋଟିଏ କଥା କୁହ: ତୁମେମାନେ ପବିତ୍ର ଆତ୍ମାଙ୍କୁ କିପରି ଭାବେ ଗ୍ରହଣ(ସ୍ଵୀକାର) କରିଥିଲ? କ'ଣ ତୁମେମାନେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଳନ କରି ଆତ୍ମାଙ୍କୁ ପାରିଥିଲ? ନା । ତୁମେମାନେ ସ୍ଵପମାଗ୍ନର ଗୁଣି ଓ ବର୍ଣ୍ଣାୟ କରି ପବିତ୍ର ଆତ୍ମାଙ୍କୁ ସ୍ଵୀକାର କରିଥିଲ ।^୨ ତୁମେମାନେ ଆତ୍ମାଙ୍କୁ ସହତ "ତୁମମାନଙ୍କର ନୂଆ ନିବନ୍ଧନ ଆରମ୍ଭ କଲ ।" ଏବେ କ'ଣ ତୁମେମାନେ ଭାବୁଛ ଯେ ତୁମେମାନେ ନିଜର ଶକ୍ତି ବଳରେ ଗୋଟିଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତଳ ପାରିବ? ତୁମେମାନେ କ'ଣ ଏତେ ବୋକା? ତୁମେମାନେ ଅନେକ କଥା ଅନୁଭବ କରିଛ । କଣ ସେ ସବୁ ବଫଳ ହୋଇଗଲା? ନା ।^୩ ସେ ସବୁ ବଫଳ ହୋଇ ନାହିଁ । ତୁମେମାନେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଳନ କରି ବୋଲି କ'ଣ ପରମେଶ୍ଵର ତୁମମାନଙ୍କୁ ପବିତ୍ରଆତ୍ମା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି? ନା । ତୁମମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପରମେଶ୍ଵର ଯେଉଁ ଆଶୁର୍ଯ୍ୟ

କର୍ମମାନ କରିଛନ୍ତି, ତାହା କଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଳନ ପାଇଁ କରାଯାଇଥିଲା? ନା! ବରଂ ତୁମେମାନେ ସ୍ଵପମାଗ୍ନର ଗୁଣି ସେଗୁଡ଼ିକରେ ବର୍ଣ୍ଣାୟ କଲ ବୋଲି, ପରମେଶ୍ଵର ତୁମମାନଙ୍କୁ ଡାକି ଆତ୍ମା ପ୍ରଦାନ କରି ତୁମମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଶୁର୍ଯ୍ୟକର୍ମ କର୍ମମାନ କରିଛନ୍ତି ।

ଅବୁହାମଙ୍କ ବ୍ୟୟରେ ଗାୟ ମଧ୍ୟ ଏହ କଥା କୁହେ: "ଅବୁହାମ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ବର୍ଣ୍ଣାୟ କଲେ ଓ ପରମେଶ୍ଵର ତାହାଙ୍କ ନିଜ ସହତ ଅବୁହାମଙ୍କୁ ଧାର୍ମିକ କରିବା ପାଇଁ ତାହାଙ୍କର ବର୍ଣ୍ଣାୟକୁ ଗ୍ରହଣ କଲେ ।"^୪ ଅତଏବ ତୁମେମାନେ ନାଣି ରଖ ଯେ, ବର୍ଣ୍ଣାୟ କରୁଥିବା ଲୋକେ ଅବୁହାମଙ୍କର ପ୍ରକୃତ ସନ୍ତାନ ।^୫ ଗାୟଗୁଡ଼ିକ ଏହା ମଧ୍ୟ କହେ ଯେ, ଭବିଷ୍ୟତରେ କ'ଣ ହେବ? ଲେଖାଅଛି, ପରମେଶ୍ଵର ଅଣିୟୁଦୀମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କର ବର୍ଣ୍ଣାୟ ପାଇଁ ଧାର୍ମିକ କରିବେ । ସ୍ଵପମାଗ୍ନର ଅବୁହାମଙ୍କୁ ଆଗରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା । ଗାୟ କହେ: "ପରମେଶ୍ଵର ପୃଥିବୀର ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବା ପାଇଁ ଅବୁହାମଙ୍କୁ ବ୍ୟବହାର କରିବେ ।"^୬

ଅବୁହାମ ଏହାକୁ ବର୍ଣ୍ଣାୟ କଲେ ଓ ସେଥିପାଇଁ ସେ ଆଶୀର୍ବାଦ ଲାଭ କଲେ । ସେହିପରି ଯେଉଁମାନେ ବର୍ଣ୍ଣାୟ କରନ୍ତି, ସେମାନେ ଅବୁହାମଙ୍କ ପରି ଆଶୀର୍ବାଦ ପାଆନ୍ତି ।^୭ କିନ୍ତୁ ଯେଉଁମାନେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଳନ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି, ସେମାନେ ଅଭିଶାପଗ୍ରସ୍ତ । କାରଣ, ସେପରି ବ୍ୟବସ୍ଥାମାନଙ୍କରେ ଲେଖାଅଛି: "ଯାହା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯେ ଲେଖାଅଛି ସେ ସବୁକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣଭାବରେ ପାଳନ କରିବା ଉଚିତ, ନହେଲେ ସେ ଲୋକ ଅଭିଶାପଗ୍ରସ୍ତ ହେବ ।"^୮ ଏଥିରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ଯେ, କୌଣସି ଲୋକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଳନ ଦ୍ଵାରା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କଠାରେ ଧାର୍ମିକ ବୋଲି ପ୍ରମାଣିତ ହୁଏ ନାହିଁ । କାରଣ ଗାୟ କହେ: "ବର୍ଣ୍ଣାୟକୁ ଆଧାର କରି ଧାର୍ମିକ ବ୍ୟକ୍ତି ସଦାକାଳ ପାଇଁ ନିବନ୍ଧନ ରହେ ।"^୯ କିନ୍ତୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବର୍ଣ୍ଣାୟ ଉପରେ ଆଧାରିତ ନୁହେଁ, ପ୍ରତିବଦଳରେ ଗାୟ କୁହେ: "ଯେଉଁ ଲୋକ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ବ୍ୟୟଗୁଡ଼ିକ ପାଳନ କରେ, ସେ ସେଗୁଡ଼ିକ ମାଧ୍ୟମରେ ବଞ୍ଚିବ ।"^{୧୦} ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଆମ ନିମନ୍ତେ ଅଭିଶାପ ନିଜେ ଗ୍ରହଣ କଲେ ଏବଂ ଆମକୁ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଅଭିଶାପରୁ ମୁକ୍ତ କଲେ । ଗାୟ କୁହେ: "ଯେଉଁ ଲୋକର ଶରୀରକୁ ଗଛରେ ଟାଙ୍ଗି ଦିଆ ଯାଏ,* ସେ ଲୋକଟି ଅଭିଶାପଗ୍ରସ୍ତ ।"^{୧୧} ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଆମକୁ

- **"ଅବୁହାମ ... କଲେ ।"** ଆବପୁସ୍ତକ ୧୫:୬
- **"ପରମେଶ୍ଵର ... ବ୍ୟବହାର କରିବେ ।"** ଆବପୁସ୍ତକ ୧୨:୩
- ବ୍ୟବସ୍ଥା** ଏକ ନିତିନିୟମ ଯାହା ମୋଗାଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ପରମେଶ୍ଵର ଯିହୁଦୀମାନଙ୍କୁ ଦେଇଥିଲେ ।
- **"ଯାହା ବ୍ୟବସ୍ଥା ... ହେବ ।"** ଦ୍ଵିତୀୟ ବିବରଣ ୨୭:୨୭
- **"ବର୍ଣ୍ଣାୟକୁ ... ରହେ ।"** ହବକୂର୍ ୨:୪
- **"ଯେଉଁ ଲୋକ ... ବଞ୍ଚିବ ।"** ଲେବାୟ ୧୮:୫
- ଗଛରେ ଟାଙ୍ଗି ... ଯାଏ** ଦ୍ଵିତୀୟ ବିବରଣ ୨୧:୨୨-୨୩ କୁହେ ଦୋଷୀଲୋକକୁ ମାର ଅପମାନ ଦେବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଗଛରେ ଟାଙ୍ଗି ଦିଆଯାଉଥିଲା ।
- **"ଯେଉଁ ... ଅଭିଶାପଗ୍ରସ୍ତ"** ଦ୍ଵିତୀୟ ବିବରଣ ୨୧:୨୩

ମୁକ୍ତ କରବାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିଲା, ଯେପରି ଯେଉଁ ଆଶୀର୍ବାଦ ସବୁ ଅବୁଝାମଣକୁ ପ୍ରତିକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା, ତାହା ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଯୀଶୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅଣଯିହୁଦୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇପାରିବ ଏବଂ ଯେପରି ବର୍ଣ୍ଣାସ ଦ୍ୱାରା ଆନ୍ଦେ ସମସ୍ତେ ସେହି ପ୍ରତିକ୍ଷା ବ୍ୟାପାଇଥିବା ଆତ୍ମା ପାଇପାରିବୁ ।

ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ପ୍ରତିକ୍ଷା

ଈଭ୍ରାଏଲ(ଓ ଭଉଣୀ)ମାନେ! ମୁଁ ଗୋଟିଏ ଉଦାହରଣ ଦେଉଛି: ନିଶେ ଲୋକ ଅନ୍ୟ ନିଶେ ସହିତ କରୁଥିବା ରୁକ୍ଷ ବ୍ୟସ୍ତରେ ଭାବ । ସେହି ରୁକ୍ଷଟି ଅନୁମୋଦିତ ହୋଇଗଲା ପରେ, ସେଥିରେ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇପାରେ ନାହିଁ । ତାହାକୁ ଅଟକାଇ ରଖିଦୁଅ ନାହିଁ, ଓ ସେଥିରେ ଯୋଡ଼ା ଯାଇପାରେ ନାହିଁ । ଯେ ରୁକ୍ଷକୁ ମଧ୍ୟ ଏଡ଼ାଇ ଦେଇ ଦୁଧିନାହିଁ । ସେହିପରି ପରମେଶ୍ୱର ଅବୁଝାମଣ “ଓ ତାହାଙ୍କ ସମ୍ମାନକୁ” ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ “ସେ ତାହାଙ୍କର ସମସ୍ତ ବଂଶଧର” ପାଇଁ ଏହି ପ୍ରତିକ୍ଷା ଦେଇ ନ ଥିଲେ । ତା’ର ଅର୍ଥ ନିଶେ ମାତ୍ର ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପ୍ରତିକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା ଏବଂ ସେହି ବ୍ୟକ୍ତି ନିଶେ ହେଉଛନ୍ତି ଖ୍ରୀଷ୍ଟ । ଯେ କହବାର ଅର୍ଥ ଯେ, ଯେଉଁ ରୁକ୍ଷଟିକୁ ପରମେଶ୍ୱର ପୂର୍ବରୁ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଥିଲେ, ତାହା ଗୁଣଗତ ତିନିଷବର୍ଷ ପରେ ଆସିଥିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ମୂଲ୍ୟହୀନ ହୋଇ ଗଲାଣି । ସେହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ ସେହି ରୁକ୍ଷର ପ୍ରଭାବକୁ ହୀନ କରି ପାରିଲା ନାହିଁ । ଯଦି ଉତ୍ତରାଧିକାର “ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆଧାରିତ” ଅଟେ, ତେବେ ତାହା ‘ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଆଧାରିତ’ ହୋଇ ପାରିବ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ପରମେଶ୍ୱର ଆପଣା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ମାଧ୍ୟମରେ ମୁକ୍ତ ଭାବରେ ଅବୁଝାମଣକୁ ତାଙ୍କର ଆଶୀର୍ବାଦ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

ତାହେଲେ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ପ୍ରୟୋଗନ କ’ଣ? ଲୋକମାନଙ୍କ ଭୁଲ କାମଗୁଡ଼ିକୁ ଦେଖାଇବା ଲାଗି ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ପ୍ରତିକ୍ଷା ସହିତ ଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା । ଅବୁଝାମଣ ବଂଶେଷ ସମ୍ମାନଙ୍କ ଆସିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ରହିବାର ଥିଲା । ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଏହି ସମ୍ମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଥିଲା । ବ୍ୟବସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ସ୍ୱର୍ଗଦୂତମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦିଆଯାଇଥିଲା । ସ୍ୱର୍ଗଦୂତମାନେ ମୋଖାଳ ମଧ୍ୟସ୍ଥତାରେ ମନୁଷ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଦେଲେ । ଗୋଟିଏ ପକ୍ଷ ଥିଲେ, ମଧ୍ୟସ୍ଥତା ଦରକାର ହୁଏ ନାହିଁ ଓ ପରମେଶ୍ୱର ହେଉଛନ୍ତି ମାତ୍ର ନିଶେ ।

ମୋଖାଳ ନିୟମର ପ୍ରୟୋଗନ

ଏହାର ଅର୍ଥ କଣ ଏହା ଯେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ଷାଗୁଡ଼ିକର ବରୋଧା ଅଟେ? ଲୋକଙ୍କ ଭିତରେ ଦୀବନ ଭଳି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯଦି ବ୍ୟାପାଇପାରିଥାଆନ୍ତା, ତେବେ ସେହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସହିତ ଆନ୍ଦେ ପ୍ରକୃତରେ ଧାର୍ମିକ ହୋଇ ପାରିଥାଆନ୍ତା । କିନ୍ତୁ ଏହା ସତ୍ୟ ନୁହେଁ । ଶାସ୍ତ୍ର ଯୋଷଣା କରେ ଯେ, ସବୁ ଲୋକ ପାପର ଅଧୀନ ଅଟନ୍ତି । ଏଭଳି ଯୋଷଣାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଲା ଯେ, ବର୍ଣ୍ଣାସ ମାଧ୍ୟମରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ

ଏଆସିବ । ଯେଉଁମାନେ ଯୀଶୁଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କୁ ବର୍ଣ୍ଣାସ କରନ୍ତି, ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବ୍ୟାପିବ ।

ଏହି ବର୍ଣ୍ଣାସ ପ୍ରକାଶ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆନ୍ଦେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ବନ୍ଦୀ ଓ ପରୋପକାର ହୋଇ ଥିଲା । ଆନ୍ଦେ ସେତେବେଳେ କୌଣସି ସ୍ୱାଧୀନତା ନ ଥିଲା । ଅତଏବ, ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ଆଗମନ ପୂର୍ବରୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆନ୍ଦେ ସ୍ୱାଧୀନ ଥିଲା । ତା’ପରେ ଆନ୍ଦେ ବର୍ଣ୍ଣାସ ଦ୍ୱାରା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସହିତ ଧାର୍ମିକ ହେଲା । ଏବେ ବର୍ଣ୍ଣାସର ଶାସ୍ତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଅଛି ଓ ଆନ୍ଦେ ଏଣିକି ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଅଧୀନ ନୋହୁଁ ।

ଖ୍ରୀଷ୍ଟୀୟାଣୁଙ୍କ ଠାରେ ବର୍ଣ୍ଣାସ ଦ୍ୱାରା ଭୁଲେ ସମସ୍ତେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସମ୍ମାନନଶ ଅଟେ । ଭୁଲେ ଯେତେଲୋକ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ବାପିଷ୍ଟା ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି, ଭୁଲେମାନେ ତାହାଙ୍କୁ ବସ୍ତୁରୂପେ ପରୋପକାର କରନ୍ତି । ଅତଏବ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ଭୁଲେ ସମସ୍ତେ ଏକ ହୋଇଥିବା କାରଣରୁ ଯିହୁଦୀ ଓ ଗ୍ରୀକ, ଦାସ ଓ ସ୍ୱାଧୀନଲୋକ, ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା କାହାର ଭିତରେ କୌଣସି ଭେଦ ରହିଲା ନାହିଁ । ଯଦି ଭୁଲେମାନେ ସମସ୍ତେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କର ଅଟେ, ତେବେ ସ୍ୱର୍ଗବତୀ ଭୁଲେ ଅବୁଝାମଣଙ୍କ ବଂଶଜ ମଧ୍ୟ ଅଟେ, ଓ ପରମେଶ୍ୱର ଅବୁଝାମଣଙ୍କୁ ଯେଉଁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଇଥିଲେ, ସେହି ପ୍ରତିଷ୍ଠିତର ମଧ୍ୟ ଭୁଲେ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଅଟେ ।

ମୁଁ କହୁଛି ଯେ, ଯେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିଶେ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଅବସ୍ଥାରେ ଅଛି, ସେ ସମସ୍ତ ସମ୍ପର୍କର ମାଲିକ ହୋଇ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ, ନିଶେ ଦାସ ଠାରୁ ବେଶି ଭିନ୍ନ ନୁହେଁ । କାରଣ, ସେହି ଶିଶୁ ଆପଣ ପିତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିଶ୍ଚିତ କରାଯାଇଥିବା ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ଅଭିଭାବକ ଓ ତାର ଯତ୍ନ ମଧ୍ୟ କରା ଯାଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କର ଅଧୀନରେ ଥାଏ । ଯଦି ସେହିପରି ଆନ୍ଦେମାନେ ଶିଶୁଥିବା ସମୟରେ, ଆନ୍ଦେ ମଧ୍ୟ ସଂସାରର ଅନୁପଯୋଗୀ ନୀତିନିୟମଗୁଡ଼ିକର ଦାସ ଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଉଚିତ ସମୟ ଉପସ୍ଥିତ ହେବାରୁ ପରମେଶ୍ୱର ନିଜ ପୁତ୍ରଙ୍କୁ ପଠାଇଲେ । ସେ ନିଶେ ସ୍ୱୀକାର କରୁ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ, ଓ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଧିନରେ ଦୀବନଯାପନ କରୁଥିଲେ । ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଅଧୀନରେ ଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରା ପାଇଁ ଓ ଆନ୍ଦେମାନଙ୍କୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସମ୍ମାନ ରୂପେ ଗଢ଼ି ତୋଳିବା ନିମନ୍ତେ ସେ ଏପରି କରୁଥିଲେ ।

ଭୁଲେମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସମ୍ମାନ, ସେଥିପାଇଁ ସେ ଭୁଲେମାନଙ୍କ ହୃଦୟ ଭିତରେ ନିଜ ପୁତ୍ରଙ୍କ ଆତ୍ମାକୁ ସ୍ଥାପିତ କଲେ । ସେହି ଆତ୍ମା “ଆଦିବା, ପ୍ରିୟ ପିତା” ବୋଲି ଡାକନ୍ତି । ଅତଏବ, ଭୁଲେମାନେ ପୂର୍ବଭଳି ଏବେ ଆଉ ଦାସ ନୁହଁ । ଭୁଲେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଅଟେ । ଭୁଲେ ତାହାଙ୍କର ସମ୍ମାନ ହୋଇଥିବାରୁ ସେ ଭୁଲକୁ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଭାବେ ସବୁ ପ୍ରତିକ୍ଷାତ ବ୍ୟସ୍ତ ପ୍ରଦାନ କରିବେ ।

ଗାଳତୀୟ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ପାରଲଙ୍କ ପ୍ରେମ

ପୂର୍ବରୁ ଭୁଲେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଦାଶି ନ ଥିଲା । ଭୁଲେମାନେ ମିଥ୍ୟା ଦେବତାମାନଙ୍କର ଦାସ ଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଏବେ ଭୁଲେମାନେ ପ୍ରକୃତ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପରତ୍ୟୁ ପାଇଅଛନ୍ତି ।

ପ୍ରକୃତରେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ପରଚୟ ପାଇଅଛ । ତେବେ ଭୃତ୍ୟମାନେ ପୂର୍ବରୁ ପାଳନ କରୁଥିବା ଦୁର୍ବଳ ଓ ଅପରକାରୀ ନିୟମଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରତି କାହିଁକି ପୁଣି ଆକୃଷ୍ଟ ହେଉଛନ୍ତି? ଭୃତ୍ୟମାନେ କ'ଣ ପୁଣି ଦାସ ହେବାକୁ ଇଚ୍ଛା କରନ୍ତି? ଭୃତ୍ୟମାନେ ଏବେ ମଧ୍ୟ ବିଶେଷ ଦିନ, ମାସ, ରତ୍ନ ଓ ବର୍ଷଗୁଡ଼ିକ ବିଷୟକ ନୀତି ନିୟମର ଶିକ୍ଷାଗୁଡ଼ିକୁ ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି । ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଯେଉଁ ସବୁ ଚେଷ୍ଟା ଓ କାମ କରନ୍ତି, ତାହା କାଳେ ବିଫଳ ହୁଏ, ଏଥିପାଇଁ ମୁଁ ଡରୁଛି ।

ଭାଇ(ଓ ଭଉଣୀ)ମାନେ! ମୁଁ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କ ପର ଥିଲି, ଅତ୍ୟନ୍ତ ଭୃତ୍ୟମାନେ ବର୍ତ୍ତମାନ ମୋ ପର ହୁଅ । ଭୃତ୍ୟମାନେ ମୋ ପାଇଁ ଖୁବ୍ ଭଲ ଥିଲ । ଭୃତ୍ୟମାନେ ମନେ ପକାଅ, ମୁଁ ପ୍ରଥମ ଥର ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ଆସି ଥିଲି । ଯେହେତୁ ମୁଁ ଅସ୍ତ୍ରସ୍ଥ ଥିଲି । ସେ ସମୟରେ ମୁଁ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରସମାନ୍ନର ପ୍ରଚାର କରୁଥିଲି । ମୋର ଅସ୍ତ୍ରସ୍ଥତା ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଭାରସ୍ଵରୂପ ଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଭୃତ୍ୟମାନେ ମୋତେ ଯୁକ୍ତା କର ନ ଥିଲ । ଭୃତ୍ୟମାନେ ମୋତେ ଛାଡ଼ି ଯିବାକୁ କହି ନ ଥିଲ । ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଠାରୁ ସ୍ଵର୍ଗସ୍ଵତ ଆସିବା ଭଲ ମୋତେ ଭୃତ୍ୟମାନେ ସ୍ଵାଗତ ନକଲେ ଥିଲା । ଭୃତ୍ୟମାନେ ସ୍ଵୟଂ ଶ୍ରୀଷ୍ଟିଯାତ୍ରି ଭଲ ମୋତେ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିଲ । ଭୃତ୍ୟମାନେ ସେତେବେଳେ ଅତ୍ୟଧିକ ଆନନ୍ଦିତ ଥିଲ । ଏବେ ସେ ଆନନ୍ଦ କୁଆଡ଼େ ଗଲା? ମୋର ମନେ ପଡ଼େ, ଭୃତ୍ୟମାନେ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କର ସାଧ୍ୟମତେ ମୋତେ ସାହାଯ୍ୟ କରବା ପାଇଁ ଆଗେଇ ଆସିଥିଲ । ସମ୍ଭବ ହୋଇ ଥିଲେ, ଭୃତ୍ୟମାନେ ନିଜର ଆଖି ମଧ୍ୟ ଗଢ଼ି ମୋତେ ପ୍ରଦାନ କରି ଦେଇ ଆଆନ୍ତ । କିନ୍ତୁ ଏବେ କ'ଣ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସତ୍ୟ କହୁଥିବାରୁ ମୁଁ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କ ଗତ ହୋଇଗଲି?

ଭଣ୍ଡ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କୁ ବହୁତ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଦେଖାଉଛନ୍ତି, ମାତ୍ର ତାହା ଠିକ୍ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ନୁହେଁ । କାରଣ, ତାହାଦ୍ଵାରା ସେମାନେ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରି ଆସୁ ଠାରୁ ଦୂରରେ ନେବାକୁ ଇଚ୍ଛା କରନ୍ତି ଓ ସେମାନଙ୍କ ଛଡ଼ା ଆଉ କାହାକୁ ଅନୁସରଣ ନ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଉଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଯଦି ଭଲ ହୋଇଥାଏ, ତେବେ କେବଳ ମୁଁ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କ ସଙ୍ଗରେ ଥିବାବେଳେ ନୁହେଁ, ମାତ୍ର ସବୁବେଳେ ସେଥିରେ ଉଦ୍‌ଯୋଗୀ ହେବା ଉଚିତ । ମୋ ପ୍ରିୟ ସନ୍ତାନଗଣ! ମୁଁ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପୁଣି ଥରେ ନିଶ୍ଚୟ ମା' ପର ପ୍ରସବବେଦନା ଅନୁଭବ କରୁଛି ଓ ଭୃତ୍ୟମାନେ ଯେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରକୃତରେ ଶ୍ରୀଷ୍ଟିଯାତ୍ରି ଭଲ ନ ହୋଇଛି, ସେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୁଁ ଏପ୍ରକାର କଷ୍ଟ ଅନୁଭବ କରୁଥିବି । ମୋର ଇଚ୍ଛା ହେଉଛି ମୁଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସେଠାରେ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଖରେ ଆଆନ୍ତି କି, ଯଦ୍ଵାରା ମୁଁ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କ ସହତ ଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରେ କଥା ହୋଇପାରନ୍ତି । କାରଣ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କ ବିଷୟରେ କ'ଣ କହୁଥିବ, ମୁଁ କିଛି ଜାଣିପାରୁ ନାହିଁ ।

ସାର ଓ ହାଗାରର ଉପାଦେୟତା

ଏବେ ମଧ୍ୟ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କ ଭିତରୁ କେତେକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଧିନରେ ରହିବାକୁ ଇଚ୍ଛା କରୁଛ । ଭୃତ୍ୟମାନେ ଜାଣ କ

ବ୍ୟବସ୍ଥା କ'ଣ କୁହେ? ଶାସ୍ତ୍ର କୁହେ, ଅନ୍ତଃସାମକ୍ଷର ଦୁଇଟି ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଗୋଟିଏ ପୁଅର ମା ନିଶ୍ଚୟ ଦାସୀ । ଅନ୍ୟଟିର ମା ନିଶ୍ଚୟ ସ୍ଵାଧୀନା ସ୍ତ୍ରୀ । ଅନ୍ତଃସାମକ୍ଷ ଦାସୀପୁତ୍ର ଶାରୀରିକ ସ୍ଵାଭାବର ପଦ୍ଧତିରେ ନନ୍ଦ ହେଲା । କିନ୍ତୁ ସ୍ଵାଧୀନା ସ୍ତ୍ରୀ ଠାରୁ ଯେଉଁ ପୁତ୍ରଟି ନନ୍ଦ ହେଲା, ପରମେଶ୍ଵର ଅନ୍ତଃସାମକ୍ଷ ଦେଇଥିବା ପ୍ରତିକ୍ଷା ଅନୁସାରେ ସେ ଜାତ ହେଲା ।

ଏହ ସତ୍ୟ କାହାଣୀ ଗୋଟିଏ ଅର୍ଥ ପ୍ରକାଶ କରେ । ଦୁଇନଣ ସ୍ତ୍ରୀ ଦୁଇ ପ୍ରକାରର ଚୁକ୍ତିକୁ ସର୍ବାନ୍ତ । ଗୋଟିଏ ଚୁକ୍ତି ସୀନୟ ପର୍ବତ ଠାରେ ହୋଇଥିଲା । ଏହ ଚୁକ୍ତି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଯେଉଁ ଲୋକମାନେ ନନ୍ଦ ହୁଅନ୍ତି, ସେମାନେ କ୍ରୀତଦାସ ଭଲ । ଏହ ଚୁକ୍ତି ହାଗାର ନାମ୍ନୀ ଏକ ସ୍ତ୍ରୀ ସହତ ସଂଯୁକ୍ତ । ହାଗାର ଆରବ ଦେଶସ୍ଥିତ ସୀନୟ ପର୍ବତର ପ୍ରତୀକ । ଏବେ ତାହା ଆଦିର ଯିରୁଶାଲମକୁ ସଂକେତ କରେ । ଏହା ନିଜ ସନ୍ତାନମାନଙ୍କ ସହତ ଦାସତ୍ଵରେ ପଡ଼ୁଅଛ । କିନ୍ତୁ ସ୍ଵର୍ଗସ୍ଥ ଯିରୁଶାଲମ ସ୍ଵାଧୀନ ଅଟେ । ସେ ଆମ୍ଭର ମାତା । ଶାସ୍ତ୍ର କୁହେ:

“ହେ ବନ୍ଧ୍ୟା ! ଆନନ୍ଦିତ ହୁଅ, ଭୃତ୍ୟ କାହାଣୀକୁ ନନ୍ଦ ଦେଇନାହିଁ; ଖୁବ୍ କୋରରେ ହର୍ଷମାଦ କର, ଭୃତ୍ୟ ପ୍ରସବବେଦନା କେବେହେଲେ ଅନୁଭବ କରନାହିଁ । ଯେଉଁ ସ୍ତ୍ରୀ ପରତ୍ୟକ୍ତା, ତାର ଅଗଣିତ ସନ୍ତାନ ସଧବା(ପତିଥିବା)ସ୍ତ୍ରୀଠାରୁ ବେଶୀ ହେବେ ।”

ଯିରାଇୟ: ୫୪:୧

ଏବଂ ଅନ୍ତଃସାମକ୍ଷର ଗୋଟିଏ ପୁତ୍ର ସାଧାରଣ ଭାବରେ ନନ୍ଦ ହେଲା । ଅନ୍ୟ ପୁତ୍ର ଯିସ୍ଵହାକ୍ ଆତ୍ମାଙ୍କ ଗଳ୍ପ ଦ୍ଵାରା ଜାତ ହେଲା । ମୋ ଭାଇ(ଓ ଭଉଣୀ)ମାନେ! ଭୃତ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ଯିସ୍ଵହାକ୍ ଭଲ ପ୍ରତିଗୁଚ୍ଚିର ସନ୍ତାନ ଅଟ । ସାଧାରଣ ଭାବରେ ନନ୍ଦ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ପୁତ୍ରଟି ଯିସ୍ଵହାକ୍ ସହତ ମମ ବ୍ୟବହାର କଲା । ଆଦି ମଧ୍ୟ ସେହିଭଳି ଅବସ୍ଥା । କିନ୍ତୁ ଶାସ୍ତ୍ର କ'ଣ କୁହେ? “ଦାସୀ ନାରୀ ଓ ତାହାର ପୁତ୍ରକୁ ବାହାର କରିଦିଅ । ସ୍ଵାଧୀନ ସ୍ତ୍ରୀର ପୁତ୍ର ପିତାର ସମସ୍ତ ସମ୍ପତ୍ତିର ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ହେବ । କିନ୍ତୁ ଦାସୀପୁତ୍ର କିଛି ପାଇବ ନାହିଁ ।” ଅତ୍ୟନ୍ତ ଭାଇ(ଓ ଭଉଣୀ)ମାନେ, ଆମେ ଦାସୀପୁତ୍ର ନୋହୁଁ, ମାତ୍ର ସ୍ଵାଧୀନ ସ୍ତ୍ରୀର ସନ୍ତାନ ଅଛୁ ।

ସ୍ଵାଧୀନ ରହିଥାଅ

ଆମେ ସମସ୍ତେ ଏବେ ସ୍ଵାଧୀନ । ଶ୍ରୀଷ୍ଟି ଆମକୁ ସ୍ଵାଧୀନ କରିଛନ୍ତି । ଦୃଢ଼ ଭାବରେ ରହି ଥାଅ । ପୁଣି ଥରେ ଦାସତ୍ଵର ବନ୍ଧନ ନିକଟରେ ନିକନିକକୁ ସମର୍ପଣ କର ନାହିଁ । ଶୁଣ! ମୁଁ ପାଉଲ କହୁଛି, ଯଦି ଭୃତ୍ୟମାନେ ସ୍ତ୍ରୀର ହୋଇ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନିକଟକୁ ଫେର ଯିବ, ତାହେଲେ ଶ୍ରୀଷ୍ଟି ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଲାଭଦାୟକ ହେବେ ନାହିଁ । ମୁଁ

ପୁଣି ଥରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସତର୍କ କରାଇ ଦେଉଛି: ଯଦି ନିଶ୍ଚୟ କେହି ସ୍ତମ୍ଭରକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବ, ତା'ହେଲେ ସେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଳନ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବ । ଯଦି ତୁମ୍ଭେମାନେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁସାରେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସହତ ଧାର୍ମିକ ହେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛ, ତା'ହେଲେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ସହତ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସମାପ୍ତ ହେଲ, ଏହାର ଅର୍ଥ ତୁମ୍ଭେମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଅନୁଗ୍ରହକୁ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କଲ । ଯଦି ଏହା କହେ କାରଣ ଆମେ ଆଶା କରୁ ଯେ, ବିଶ୍ୱାସ ଯୁକ୍ତ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପ୍ରତି ଧାର୍ମିକ ହେବୁ । ଆତ୍ମାଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟରେ ଆମେ ଏଥି ପାଇଁ ଅପେକ୍ଷା କରି ରହିଛୁ । ଯଦି କେହି ଖ୍ରୀଷ୍ଟୀୟତାରେ ଅଛି, ତାହେଲେ ସେ ସ୍ତମ୍ଭର ହୋଇଛି ନା ନାହିଁ, ଏହା ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନୁହେଁ । ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଷୟ ହେଲ, ପ୍ରେମ ନିକଟ ବିଶ୍ୱାସ, ଯାହା କାର୍ଯ୍ୟରେ ପରିପ୍ରକାଶ ହୁଏ ।

ତୁମ୍ଭେମାନେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭଲ ଭାବରେ ଦୌଡ଼ୁ ଥିଲ । କିଏ ତେବେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସତ୍ୟପଥ ଅନୁସରଣ କରିବାରେ ବାଧା ଦେଲା? 'ତୁମ୍ଭକୁ ଯେଉଁ ପ୍ରକାର ପ୍ରବର୍ତ୍ତନା ଦିଆଯାଇଥାଉ ନା କାହିଁକି, ସେହି ପ୍ରବର୍ତ୍ତନା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରୁ ଆସିନାହିଁ, ଯେ ତୁମ୍ଭକୁ ମନୋନୀତ କରିଥିଲେ । 'ସାବଧାନ ରୁହ, "ଅଲ୍ଲ୍ ଟିକିଏ ଖମାରି ନିନ୍ଦା ହୋଇଥିବା ସବୁ ମଇଦାକୁ ଫୁଲାଇ ଦିଏ ।" * ପ୍ରଭୁଙ୍କ ଠାରେ ମୋର ବିଶ୍ୱାସ ଅଛି ଯେ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏହିଭଳି ଭିନ୍ନ ମତାମତକୁ ବିଶ୍ୱାସ କରିବ ନାହିଁ । ଯେଉଁ ଲୋକ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ବିଚଳିତ କରୁଛି, ସେ ସିଏ ହେଉ ନା କାହିଁକି ଦଣ୍ଡ ପାଇବ ।

ଓଁମା ଭାଇ (ଓ ଭଉଣୀ)ମାନେ! ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଶିଖାଇ ନାହିଁ ଯେ, ଲୋକେ ସ୍ତମ୍ଭର ହେବା ନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ । ଯଦି ମୁଁ ଏହା ଶିଖାଇଛି, ତା'ହେଲେ ମୋତେ କାହିଁକି ଚାହୁଁନା ଆସୁଛି? ମୁଁ ଯଦି ଏହା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲି, ତା'ହେଲେ କୁଣ୍ଡ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣାୟ ମୋର ଶିକ୍ଷା ଲୋକଙ୍କୁ ବ୍ୟତିବ୍ୟସ୍ତ କରି ପକାଇ ନଥାନ୍ତା । ଯଦି କାମନା କରେ ଯେ, ଯେଉଁମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଦେଶିତ କରୁଛନ୍ତି, ସେମାନେ ନିଜର ସ୍ତମ୍ଭର କରିବା ସହତ ଚକ୍ଷୁକୁ ଲିପ୍ତିଯୁକ୍ତ କରି ଦେଉ ନାହିଁ କି କାହିଁକି?

ଓଁମା ଭାଇ(ଓ ଭଉଣୀ)ମାନେ! ପରମେଶ୍ୱର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱାଧୀନ ରହିବା ପାଇଁ ବାଞ୍ଛୁଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଏହି ସ୍ୱାଧୀନତାକୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ନିଜନିଜର ପାପମୟ ସ୍ୱଭାବର ଲଜ୍ଜା ପୂରଣ ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବହାର କରି ନାହିଁ । ବରଂ ଏକ ଆରେକର ପ୍ରେମ ପୂର୍ବକ ସେବା କର । ସମସ୍ତ ନିୟମ ଗୋଟିଏ ଆଦେଶର ସାର ଭାବରେ ସମାହତ ହୋଇଛି: "ନିଜକୁ ପ୍ରେମ କଲା ପରି ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କର ।" * ଯଦି ତୁମ୍ଭେ ଏକ ଆରେକକୁ ଆପାତ ପ୍ରଦାନ କରୁଥାଅ, ଓ ତଦ୍ୱାରା ପରସ୍ପରକୁ ଗ୍ରାସ କରି ଚାଲ,

ତାହେଲେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ନିଜନିଜେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ନଷ୍ଟ ହୋଇ ଯିବ । ତେଣୁ ସାବଧାନ ରୁହ ।

ପବିତ୍ର ଆତ୍ମା ଓ ମାନବ ପ୍ରକୃତି

ସେଥିପାଇଁ ମୁଁ କହୁଛି: ଆତ୍ମାଙ୍କର ଅନୁସରଣ କରି ଦୀବନ ଯାପନ କର । ତାହେଲେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ପାପମୟ ସ୍ୱଭାବର ଲଜ୍ଜାକୁ ସମ୍ମୁଖ କରିବା ନିମନ୍ତେ କୌଣସି ମନ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ ନାହିଁ । ଆତ୍ମର ପାପମୟ ସ୍ୱଭାବର ଲଜ୍ଜା ପବିତ୍ର ଆତ୍ମାଙ୍କର ବିରୋଧୀ ଓ ପବିତ୍ର ଆତ୍ମା ପାପମୟ ସ୍ୱଭାବର ବିରୋଧୀ ଅଟନ୍ତି । ଏହି ଦୁଇ ବିଷୟ ପରସ୍ପର ବିରୋଧୀ ଅଟନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ପ୍ରକୃତରେ ଯାହା କରିବାକୁ ଲଜ୍ଜା କର, ତାହା କରି ପାର ନାହିଁ । ଯଦି ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆତ୍ମାଙ୍କର ପରାଗତ ପଥରେ ଚଳୁଛ, ତା'ହେଲେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଅଧୀନ ନୁହେଁ ।

ଆତ୍ମର ପାପମୟ ସ୍ୱଭାବ ଯୁକ୍ତ ହେଉଥିବା ପାପପୂର୍ଣ୍ଣକ୍ରିୟା ଗୁଡ଼ିକ ବିଷୟରେ ସମସ୍ତେ ଜାଣନ୍ତି । ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲା: ଯୌନ ପାପାଚାର, ଅପବିତ୍ରତା, ଭୋଗବିଳାସ, ଗର୍ଭପ୍ରଦାନ, ଯାଦୁବଦ୍ୟା, ଘୃଣା, ଝଗଡ଼ା, ଲର୍ଦ୍ଦା, କ୍ରୋଧ, ସ୍ୱାର୍ଥପରତା, ବିଭୀନ କରିବା, ଦଳୀୟ ମନୋଭାବ, ପରଗ୍ରୀକାରତା, ନିଗାସକ ହେବା, ମଉଦ ଓ ଏହପର ଅନ୍ୟ ସବୁ କାମ । ମୁଁ ପୂର୍ବ ଭଳି ଏବେ ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସତର୍କ କରୁଛି ଯେ, ଯେଉଁ ଲୋକମାନେ ଏଭଳି କର୍ମରେ ଲିପ୍ତ ରୁହନ୍ତି, ସେମାନେ କୌଣସି ପ୍ରକାରେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସଦ୍ୟର ଉତ୍ତରାଧିକାର ପାଇବେ ନାହିଁ । ଯଦି ପବିତ୍ର ଆତ୍ମା ଆତ୍ମକୁ ଏହିଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରଦାନ କରନ୍ତି: ପ୍ରେମ, ଆନନ୍ଦ, ଶାନ୍ତି, ଧୈର୍ଯ୍ୟ, ଦୟାଭାବ, ଦୟାପରତା, ବିଶ୍ୱସ୍ତତା, ଉତ୍ତମତା ଓ ଆତ୍ମ-ସମୟ । ଏହି ବିଷୟଗୁଡ଼ିକ ଠିକ୍ ନୁହେଁ ବୋଲି କୌଣସି ନିୟମ କହିପାରବ ନାହିଁ । ଯେଉଁମାନେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟୀୟତାରେ, ସେମାନେ ନିଜର ମନର ଆବେଗ ଓ ପାପମୟ ସ୍ୱଭାବକୁ କୁଣ୍ଡରେ ବନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନେ ନିଜର ସ୍ୱାର୍ଥପର ମନୋଭାବ ଓ ମନକାର୍ଯ୍ୟ ସବୁକୁ ତ୍ୟାଗ କରିଛନ୍ତି । ସେହି ଆତ୍ମାଙ୍କଠାରୁ ଆମେ ନୃତନ ଦୀବନ ପାଇଥାଉ । ଅତଏବ ଆମେ ଆତ୍ମାଙ୍କର ଅନୁସରଣ କରିବା ଉଚିତ । ଆମେ ବୁଝାଉନାହିଁ ହେବା ନାହିଁ । ଏକଆରେକକୁ ଅସ୍ତବ୍ୟାଧିରେ ପକାଇବା ନାହିଁ ଏବଂ ଆମେ ପରସ୍ପରକୁ ଲର୍ଦ୍ଦା କରିବା ନାହିଁ ।

ଏକଆରେକର ସାହାଯ୍ୟ କର

ଭାଇ(ଓ ଭଉଣୀ)ମାନେ! ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଭିତରୁ କୌଣସି ଲୋକ ହୃଦୟ କଞ୍ଜ ଭୁଲି କରି ପାରେ । ସେତେବେଳେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆତ୍ମିକ ଲୋକ ହୋଇଥିବାରୁ, ଉତ୍ତମ ସହକାରେ ଭୁଲକାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଲୋକଟିକୁ ସଂଗୋଧନ ହେବା ପାଇଁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ଉଚିତ । କିନ୍ତୁ ସାବଧାନ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯେପରି ନିଜେ କୌଣସି(ପାପ କରିବା ପାଇଁ) ପରୀକ୍ଷାରେ ପଡ଼ି ନ ଯାଅ । ନିଜର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ କରିବା ସହ ପରସ୍ପରକୁ ସାହାଯ୍ୟ କର । ଏଭଳି କରିବା ଯୁକ୍ତ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ଆତ୍ମାକୁ ପ୍ରକୃତରେ ପାଳନ କରି ପାରବ । ସିଦ୍ଧ ନିଶ୍ଚୟ ଅତି ନିଶ୍ଚୟ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ନିଜକୁ ମହାନ୍ ବୋଲି

"ଅଲ୍ଲ୍ ଟିକିଏ ... ଦିଏ ।" ଏହି ଉପଦେଶ କୁହେ ଛୋଟ ବିଷୟ ଅତି ବଡ଼ ବିପଦ ଆଣିପାରେ ଏବଂ ନିଶ୍ଚୟ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମନ ପଥରେ ନେଇଯାଇ ପାରେ ।
 ନିଜକୁ ... ପ୍ରେମ କର ।" ଲେଖିକା ପୁସ୍ତକ ୧୯:୧୮

ଭାବେ, ତେବେ ସେ ନିଜକୁ ପ୍ରତାରଣା କରେ ।^{୧୬}ନିଶ୍ଚୟ ଲୋକ ନିଜକୁ ଅନ୍ୟ ସହତ ଭୁଲନା କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ । ମାତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକ ନିଜର କାର୍ଯ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ପରୀକ୍ଷା ନିରୀକ୍ଷା କରିବା ଉଚିତ । ତା'ହେଲେ ସେ ନିଜର କାମ ପାଇଁ ଗର୍ବ ଅନୁଭବ କରିପାରିବ ।^{୧୭}ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକ ନିଜ ନିଜର ଦାୟିତ୍ୱ ବହନ କରିବା ଉଚିତ ।

^{୧୮}ଯେଉଁ ଲୋକ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ବାକ୍ୟର ଶିକ୍ଷା କରୁଛି, ସେ ନିଜର ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ତା' ନିକଟରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ଭଲ ବିଷୟ ଗୁଡ଼ିକର ସହଭାଗୀ କରାଉ ।

ନୀବନ ସେତେକ ନିମ୍ନ କରିବା ସହତ ସମାନ

ନିଜକୁ ପ୍ରତାରଣା କର ନାହିଁ । ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଭୁଲେମାନେ ୦କ ପାରିବ ନାହିଁ । ନିଶ୍ଚୟ ଲୋକ ଯେପରି ବୁଣିବ, ସେହିପରି କାଟିବ ।^୧ଯେଉଁ ଲୋକ ନିଜର ପାପମୟ ସ୍ୱଭାବକୁ ସମ୍ମୁଖ କରିବା ପାଇଁ ବୁଣିବ, ସେ ବିନାଶ ଦାୟକ ଫସଲ କାଟିବ । କିନ୍ତୁ ନିଶ୍ଚୟ ଯଦି ଆତ୍ମାଙ୍କୁ ସମ୍ମୁଖ କରିବା ପାଇଁ ବୁଣିବ, ସେ ଆତ୍ମାଙ୍କଠାରୁ ଅନନ୍ତ ନୀବନ ରୂପକ ଗନ୍ତାବଳୀ କାଟିବ ।^୨ଆମେ ଉତ୍ତମ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାରେ ଅକ୍ଷମ ନାହିଁ । କାରଣ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ ଆସିଲା ପରେ ଆମକୁ ତା'ର ଫଳ ମିଳିବ ।^୩ତେଣୁ ଯେତେବେଳେ ଆମେ କାହାର ଉପକାର କରିବା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରୟୋଗ ପାଉ, ଆମେ ଅବଗ୍ୟ ତାହା କରିବା ଉଚିତ । କିନ୍ତୁ ଯେଉଁମାନେ ମଣ୍ଡଳୀଭୁକ୍ତ ବିଶ୍ୱାସୀ ଅଟନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଆମକୁ ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ ।

ପାଉଳଙ୍କ ପତ୍ନୀର ସମାପ୍ତି

^୪ଦେଖ! ମୁଁ ନିଜ ହାତରେ ଓ କେତେ ବଡ଼ବଡ଼

ଅକ୍ଷରରେ ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ଏହି ପତ୍ରଟି ଲେଖିଛି ।^୫କେତେକ ଲୋକ ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ସ୍ତମ୍ଭିତ ହେବା ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ଯିହୁଦୀମାନେ ଯେପରି ସେମାନଙ୍କୁ ଗ୍ରହଣ କରିପାରନ୍ତି, ସେଥିପାଇଁ ଏହା କରୁଛନ୍ତି । ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ କୃପା ପାଇଁ କାଳେ ସେମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ସହ୍ୟକୁ ହେବ, ସେଥିପାଇଁ ସେମାନେ ଭୟ କରୁଛନ୍ତି ।^୬ଯେଉଁମାନେ ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ସ୍ତମ୍ଭିତ ପାଇଁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଉଛନ୍ତି, ସେମାନେ ନିଜେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଳନ କରୁ ନାହାଁନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ସ୍ତମ୍ଭିତ କରିବାକୁ ବଡ଼ ଆଗ୍ରହୀ ଅଟନ୍ତି । ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ଏହିପରି କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରି, ସେମାନେ ଗର୍ବ କରି ପାରନ୍ତି ।^୭ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ପ୍ରଭୁ ଯୀଶୁଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ କୃପା ହିଁ ମୋର ଗର୍ବର ଏକମାତ୍ର କାରଣ । ମୁଁ ଆଶାକରେ ଯେ, ମୁଁ ତାହାଠାରୁ ଆଉ କେଉଁଠାରେ ଗର୍ବ କରିବି ନାହିଁ । କୃପା ଉପରେ ପ୍ରଭୁ ଯୀଶୁଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଦ୍ୱାରା ମୋ ପାଇଁ ଏହି ଫସାର ମୃତ, ଓ ମୁଁ ମଧ୍ୟ ଫସାର ପାଇଁ ମୃତ ।^୮ନିଶ୍ଚୟ ମନୁଷ୍ୟ ସ୍ତମ୍ଭିତ ହେଉ ବା ଅସ୍ତମ୍ଭିତ ହେଉ, ସେଥିରେ କିଛି ଗୁରୁତ୍ୱ ନାହିଁ । କେବଳ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସୃଷ୍ଟି ନୂତନ ମନୁଷ୍ୟ ହେବା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ।^୯ଯେଉଁମାନେ ଏହି ନିୟମ ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ଓ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସମସ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଶାନ୍ତି ଓ ଦୟା ମିଳି ।

^{୧୦}ଅତଏବ ମୋତେ ଅଧିକ କଷ୍ଟ ଦିଅ ନାହିଁ । ମୋ ଶରୀରରେ ପୂର୍ବରୁ କ୍ଷତ ଚିହ୍ନମାନ ଅଛି । ମୁଁ ଯେ ଯୀଶୁଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କର ଅଟେ, ତାହା ଏହି କ୍ଷତଚିହ୍ନଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରମାଣିତ କରନ୍ତି ।

^{୧୧}ମୋ ଭାଇ(ଓ ଭଉଣୀ)ମାନେ! ମୁଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରେ ଯେ, ଆମର ପ୍ରଭୁ ଯୀଶୁଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ଅନୁଗ୍ରହ ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ଆତ୍ମା ସହତ ସଦାସର୍ବଦା ରହିଥାଉ । ଆମେନ ।

License Agreement for Bible Texts

World Bible Translation Center

Last Updated: September 21, 2006

Copyright © 2006 by World Bible Translation Center

All rights reserved.

These Scriptures:

- Are copyrighted by World Bible Translation Center.
- Are not public domain.
- May not be altered or modified in any form.
- May not be sold or offered for sale in any form.
- May not be used for commercial purposes (including, but not limited to, use in advertising or Web banners used for the purpose of selling online ad space).
- May be distributed without modification in electronic form for non-commercial use. However, they may not be hosted on any kind of server (including a Web or ftp server) without written permission. A copy of this license (without modification) must also be included.
- May be quoted for any purpose, up to 1,000 verses, without written permission. However, the extent of quotation must not comprise a complete book nor should it amount to more than 50% of the work in which it is quoted. A copyright notice must appear on the title or copyright page using this pattern: "Taken from the HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™ © 2006 by World Bible Translation Center, Inc. and used by permission." If the text quoted is from one of WBTC's non-English versions, the printed title of the actual text quoted will be substituted for "HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™." The copyright notice must appear in English or be translated into another language. When quotations from WBTC's text are used in non-saleable media, such as church bulletins, orders of service, posters, transparencies or similar media, a complete copyright notice is not required, but the initials of the version (such as "ERV" for the Easy-to-Read Version™ in English) must appear at the end of each quotation.

Any use of these Scriptures other than those listed above is prohibited. For additional rights and permission for usage, such as the use of WBTC's text on a Web site, or for clarification of any of the above, please contact World Bible Translation Center in writing or by email at distribution@wbtc.com.

World Bible Translation Center

P.O. Box 820648

Fort Worth, Texas 76182, USA

Telephone: 1-817-595-1664

Toll-Free in US: 1-888-54-BIBLE

E-mail: info@wbtc.com

WBTC's web site – World Bible Translation Center's web site: <http://www.wbtc.org>

Order online – To order a copy of our texts online, go to: <http://www.wbtc.org>

Current license agreement – This license is subject to change without notice. The current license can be found at: <http://www.wbtc.org/downloads/biblelicense.htm>

Trouble viewing this file – If the text in this document does not display correctly, use Adobe Acrobat Reader 5.0 or higher. Download Adobe Acrobat Reader from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/readstep2.html>

Viewing Chinese or Korean PDFs – To view the Chinese or Korean PDFs, it may be necessary to download the Chinese Simplified or Korean font pack from Adobe. Download the font packs from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/acrrasianfontpack.html>